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XX. kötet.

Tallérossy Zebulon levelei Minden váró Ádámhoz.
Hallja kend! vagy mit mondom? Tekinte- 

dezs barátom uram. (Anyira bene vagyok mar 
haljak kentek kapaczitatioban, hogy égiszén 
rajar nyelvem.)

Had olvastam tekintedezs barátom uram 
programját; nagyon jó az; hanem kimarat 
belüle mig sok, nagyon sok; mit jó lesz bele- 
nyomtatuyi valahova; tálán margóra.

1. Igirek, hogy orszaggyülisen fogok 
olyan törvinyeket hoznyi, miknek tenoranal 
fogva jövendőben mind azon gonosz hitelezők, 
kik fizetist mernek szorgalmaznyi, mint csend- 
haborgatok be csukásának; búza meglimitalta- 
tik, milyen d r á g á n  meg vegyen azt zsidó, 
is hús meglimitaltatik, milyen o l c s o n  adjon 
azt miszaros? Házi uraknak stajgerolás ablak- 
beveris büntetise alatt megtilalmaztatik.

2. Katona nekünk kel, de csak akkor mi­
kor kel: választások alat egy hónapra minden 
választó kerületbe egy regement, hogy egymást 
meg ne verjünk: aztan meg farsang alat tiszt 
urak kisaszonyainkal tanczolnyi. Egyikkor 
pedig tartson tikét, a kinek egyikre kel. —

Rekrutanak nem megy más, csak kinek szava­
zata nincs. Mit nizi ithon a napot?

3. Papoknak legyen menyorszag, quantum | 
satis: — zegyeb sémi.

4. Senki se ne kinszeritesik adig iskolába 
jarnyi, mig szolgabironak meg nem valasztatik: 
adig ugyan mi szükség neki ara?

5. Zsidónak izs adatik hivatal; —  de pro- 
balyon csak hoza nyulnyi!

6. Az égisz országnak fele kukuricza föld.
7. Ezen programúi egy utal Fraj kilét, ki­

nek előmutatoja barom esztendeig ingyen kapja 
forspontot, vasutat; bort, rostilost kocsmában; 
sicut figura égisz választás napjáig docet.

8. Is vigtire jelen program salvus conduc- ! 
! tus, kinek erejinil fogva, ha valaki egy szip
lovat, vagy tinót kivalasztya maganak gazda 
tuta nilkül, ezen választói jogában meg nem 
haboritathutik, ha pedig e fölöt támadható elvi 
küzdelemben elenkező vileminyen livő antago- 
nistat le talalnyi iitnyi, ez alkotmányos part 
buzgalomnak imputaltatik.
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Ha mic ezeket izs beletesz kedvezs bara-O
tora uram, magam izs raja votizalok: — hanem 
oda nem megyek laknyi.

Talférosttiy Zebulon.

A z  u t o l s ó  p ó r .
Igaz história.

Van a Józseftéren egy imposans kinézésű ház, 
mely már 1847-ben is olyan volt, mint ma. Legfeljebb 
a színe változott meg egy kicsit. Xagy ház volt az ab­
ban az időben, sok falusi atyafi elk érdezhette, a mint 
nézte: vájjon hol csinálták ?

Ebben a házban volt Molnár József irodája, a ki 
abban az időben a legnevezetesebb ügyvédek egyike 
volt Pest városában. Az ember nem tudta, becsülete­
ségének volté nagyobbhire, vagy tudományának. Tu­
dományánál fogva kétszer is megvehette volna azt a 
házat, melyben irodája volt, ha az a másik tulajdon­
sága nem akadályozza benne. Sok szegény özvegy, sok 

! elhagyott árva hálás könnye tudna felőle beszélni, kik­
nek kezéből kivette a koldusbotot és tett helyébe ke­
nyeret.

Lángoló szeretettel ragaszkodott hazájához s 
mikor annak szent ügye Világosnál elbukott, nem 
bírta elviselni a csapást. Főbe lőtte magát. Talán érezte, 
hogy úgy is megölné a bánat. Megakarta kímélni a 
fáradságtól.

Ügyvédi iroda, mint most nem, akkor sem volt 
képzelhető ügyvéd-bojtár nélkül, kit azon időben ju­
rátusnak neveztek. Most amicénak nevezik. A ju ­
rátus szükségesebb bútor volt akkor is egy renommirt 
irodában, mint maga az Íróasztal, vagy kalamáris.

Természetes, hogy Molnár József principális ur­
nák is megvoltak az ő jurátusai, a kik nagyon szeret­
ték, mert humánusan bánt velők, a mi akkor ritkaság 
volt. Az igaz, hogy most is az.

Akkor még az adjunctusnak nem fizettek tizenöt 
osztrák értékű forintot havonként nyolez órai napi 
munkáért. Hanem ha a principális látta, hogy a fiú 
jóra való: ráruházta egy két kisebb pőrét, hadd tanul­
jon maga lábán járni a fráter. A mint a praxis ideje s 
maga a praxis növekedett: ép úgy szaporodott aprán- 
kint az igy átruházott pörök száma, mig egyszer a 
fiatal ember azon vette magát észre, hogy hiszen most 
már megél a saját pöreil 1 is. Akkor azután a princi­
pális emanczipálta s lett az uramöcséraböl collega ur.

Volt az adjunetusok közt egy csendes szőke fiú, a

ki nagy buzgalommal szokta forgatni a pörös aktákat, 
írogatott actiót, replikázott, duphkázott, rekurrált, 
appellált s,valahányszor ilynemű juridikai operatumát 
végig olvasta a principális, mindannyiszor elégedett 
mosolylyal lépett a fiatal ember elé, elmondván neki: 
no öcsém, magából derék prókátor lesz, hanem máskor 
ne pingáljon carricaturákat az appelláta margójára. 
Még valamelyik septemvir magára ismer benne.

Hanem mikor aztán informálni kellett menni a 
tekintetes és nagyságos táblabirákat: akkor a fiatal 
embernek mindig vagy a feje fájt, vagy a kabátja volt 
szétfoselve. Xem tudott instálni.

— Jaj édes öcsém, szólt ilyenkor a principális, 
legyen maga piktor, ne fiskális. Hát nem tudja, hogy 
egy t i s z t e s s é g e s  informatióval sokszor többre 
megy az ember a mai világban, mint huszonhat felebbe- 
zéssel ?

Egy veröfényes délelőtt hozzálép a princzipális, 
s egy csomó írást tesz elébe.

— Csináljon ezzel uramöcséra, a mit akar, én 
bizony nem avatkozom belé.

így adta tudtára, hogy kezdődik már az eman- 
cipatió.

Az adjunctus bele néz az Írásba s majd hanyatt 
vágja magát ijedtében.

— Mi a menykőt kezdjek én ezzel ?
Az irás egy pör-felvétel volt. Valami serfőző 

kiadta a korcsmáját bérbe. Serfőzőé lévén a korcsma: 
természetes, hogy a korcsmáros sok sört tartozott el­
fogyasztani. A vendégek azonban, a jó ég tudja miért, 
mentül kevesebbet fogyasztottak az árpáiéból, ellenben 
a bort úgy nyakalták, mintha permanens követválasz­
tás lett volna. Miután ez igy rósz gescháft volt a serfö- 
zőnek, fel akarta bontani a szerződést s ügyét fiskális­
hoz vitte.

Ezzel kellett megbirkózni az adjunctusnak. Ez 
volt első saját pőre. De micsoda tituluson kell itt meg­
indítani az actiót ad invalidationem contractus ? Hát 
oka az a korcsmáros. hogy a vendégek nem iszszák a 
sört ?

Hiszen csak pancsolná azt a sört. Mindjárt köny- 
nyü volna bele kötni; de nem pancsolja ! azt a panaszló 
maga sem állítja.

Criminális égy helyzet! Pedig ezt meg kell 
nyerni, mert ez az e 1 s ő p ö r. A ki pedig az elsőt 
elveszti, jobb ha mingyárt elmegy asztalos inasnak, 
mert ezen a pályán ugyan nem boldogul. Legalább ezt 
tartja az ügyvédi traditió.

Elkezdődött a meditatio.
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I

A sorfőzőnek kárt okoz, hogy a korcsma vendégei 
bort isznak és nem sört. De azt ki okozza, hogy a ven­
dégeknek ez a gusztusok ? A korcsmáros! Ezt kell tehát 
ki sütni, mert hát causa causae est etiam causa causati. 
Máskép nem megy.

De ezt hogyan kell kisütni ?
A i atvaristának egy eszme villant meg agyában, 

melyre Pythagorasz bizonyosan igy kiáltott volna fel: 
heüréka!

Azzal hozatott az illető korcsmából a hét minden 
napjáról egy egy étlapot, mit a civilizált emberek akkor 
is spajzczedlinak hittak, és elkezdte szorgalmasan ta­
nulmányozni. Ebben kereste azt az archimedesi pontot, 
melyről ki volt mozdítandó helyéből a korcsmáros.

Akkor aztán megindította a port.
A princzipális csak mosolygott erre az egész do­

logra. Mit csinál most ez a fiú azzal a desperátus iigy- 
gyel ? Kiváncsi volt a fejleményre nagyon, hanem 
azért a világért se nézett volna az actákba. Ne mond-t*
hassák, hogy ez a pör az ö aegise alatt veszett el. O 
nem f ly abba bele.

Hanem mikor aztán elmúlt az az idő, a mennyi 
egy ily processusnak Ítélettel való eldöntésére dukál: 
megütödött arczczal jött a princzipális az irodába, ke­
ményen nézvén egy iv két rét hajtott papirba s oda ál­
lott a patvarista elé.

— Hiszen maga ezt a port megnyerte! — igy 
kiáltott föl olyan hangon, mintha maga sem hinné, a 
mit mond.

— Még pedig tisztességes utonmódon, főnök ur — 
válaszolt a segéd, minden meglepetés nélkül, mint a ki 
előre tudta, hogy ez a dolog természetes következése.

— De hát, hogy a köbe tudta e z t  megnyerni ?
— Ivott-e már principális ur málnabefőttre sört ?
— Nem ittam én, de gondolom, hogy nagyon rósz 

lehet. De hát minek kérdi ezt ?
— Hát tejfölös tormára?
— Ugyan hagyjon békét! Tejfölös torma és sör!
— Hát sárga répa főzelékre ?
— Ivott az ördög. De ugyan ki is innék sört 

é d e s s é g e k r e .
— Ugyanabban a véleményben vóltak azok a ta­

nuk is, a kiket e pörben kihallgattattam. Mind azt 
vallja, hogy édes ételre bort iszik a magyar ember és 
nem sört. Úgy látszik, ezt az alperes is tudta, mert csupa 
édes étellel traktálta a vendégeit. Itt vannak az étla­
pok a hét minden napjairól.

— így már aztán értem. No maga nagy kópé. 
Maradjon csak öcsém prókátornak, hagyjon fel azzal a

pingálással, nem ér az semmit. Lám, lám! Soha se hit­
tem volna!

A princzipális fejcsóválva ment ki az irodából, út­
közben is morogván magában: Bizony nem hittem 
volna.

A nyert Ítélet tehát megvolt, s mivel az ellenfél 
nem élt jogorvoslattal, jogerőre is emelkedett.

Ez az a stádium, a mikor a pör k e z d ő d i k .  Ta­
pasztalt prókátorok tudják már ezt.

A serfözö rárontott az adjunctusra.
— Az ifiur megnyerte a poromét. Az nagyon szép. 

Magam sem hittem. Hanem ez nem elég. A korcsmá­
ros nem akar kihurczolkodni./

En pedig a korcsmát ki is adtam már másnak- 
Az Ítéletet exequálni kell; hanem megy jószántából, hát 
majd kidobatjuk. A holmiját pedig lefoglaljuk a per­
költségre.

— No de kérem — szabódott az adjunctus, — 
gondolja megy, hogy az a szegény ember nem tud 
hova lenni a bérlet-idény közepén. Hol kap most más 
helyet ? Azután meg annyi apró gyereke van ! Hogy le­
gyük ki az utczára ?

— Ej was! gyerek ide, gyerek oda, s ist mir a 
Wurst. Nekem a kocsma k e 11 s azzal punctum.

— No ha punktum, édes atyámfia — válaszolt az 
ügyvédbojtár — akkor hátfogja, itt a pőre. En szegény 
embert nem exequálok ez életben. Nem tudom elviselni 
azt a látványt. Nem veszi be a természetem.

Azzal szépen markába nyomta a pörcsomót a 
bámészkodó serfözőnek, egyet fordult sarkán s benyi­
tott a princzipális dolgozó szobájába.

A serfözö hosszasan bámult, még mikor az ajtó 
becsukódott is utána, — ilyen fiskálist még nem látott. 
Dér wird á ka millionár.

A segéd pedig hozzá ment a princzipálishoz, 
megfogta a kezét s megindult hangon igy szolt hozzá:

— Princzipális ur, ha az ólombányákba visznek, 
panasz nélkül fúrom a földét; ha ágyú elé állítanak, 
nem reszketek; ha kerékbe törnek, nem jajgatok: de 
egy executiót végig nézni, ahoz nem adott az isten elég 
torságot.

Az ügyvéd hosszan, mélyen nézett a fiatal ember 
szemébe. Azután igy szólt.

— Értem önt fiatal ember. Ezt az életet nem az 
ön idegrendszeréhez szabták. Menjen ön, a merre ge- 
niusa hívja. Szive és a jó Isten vezérelje minden utain.

Azzal igaz, őszinte szeretettel ölelte meg az ifjút- 
Úgy váltak el, mint két ember, kik megtanulták egy­
mást becsülni.
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Eurppa Crétában.

Miért kellett Jupiternek ökörnek lenni, mikor Európát Crétába’vitto ?

Annak a fiatal embernek ez az első pőre volt 
utolsó pőre.

Szép ügyvédi talentum veszett el benne. Ha foly" 
tatja az ügyvédkedést s megtanul exequálni: most 
háromemeletes háza van a Dunaparton.

És igy mi lett belőle ? Talán pictor ? dehogy az ! 
Skribler, még pedig magyar skribler. Napszámos, a 
nemzet napszámosa.

Vesződik, törődik, azt se tudja merre szakadjon ; 
polemizál, kritizál, ir regény, ir novollát, ir drámát, 
szerkeszt lapot hármat is, azok között pl. az Üstököst.

J ú n iu s  B ru tu s .

Onkénytes ünkéiiyteleii nótája.
Ad nótám: Söprik a pápai utczát.

Estve jött a parancsolat 
Kétfejű sas-pecsét alatt:
— Herr Stephan Kiss, Nagy vagy nem tóm

én ki,
Wolle hier s hier megjelenni.

Megfujták már a trombitát,
Glédába áll a sok diák,
Kaszárnyában „Gott erhalté“-t fújnak 
Buzditóul a fiuknak.
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Európa Crétában.

— Most tudjuk már, hogy miért volt Jupiter ökör, mikor a nyakunkra hozta ide Európát Crétába.

Szegény jogász, én is úgy sajnállak,
Te már sok vagy „uj vívmányának.

Egy lapszemlész, melynek mindennapi kenyere 
Jókait valami uj oldalról támadni meg; most már nem 
talál más tárgyat; s kapja magát, Jókai teheneinek 
esik neki. Vigyázzon, mert igy lesz belőle rúgott bornyu.

Kortes számla.
Jöttünk mentünk: ................................... száz forint.
Ettünk ittunk : ........................................ száz forint

Összesen: — elveink győztek!

M ondja n ok ik  a k a p itá n y :
Közösügy lesztek ez után.
Schwarzgelb zászló leng a fejők felett, 
Esküszik a gyülekezet.

Gyero pajtás katonának,
Elfogad Hcrr Kulin fiának
Rexum kortáj, bájfusz, riktájk, habták.
No ezt ugyan rátok szabták.

Barna kis lány a városból 
Szép szemében könyet morzsol:
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A monocli az önkényteseknél.

Halt! wer da? Mi a jelszó? Felelj, vagy meg­
lőlek. — T e! Meg ne szeld a kulacsomat profunt helyett.

— Hát ez a prof unt: kulacs ? Azt gondoltam sajt.

Queraus! A generális jö n !

— Boy Fusz ! —
— Au! j a j ! Lánczos teremtette.

Ugye jó volna, ha a tyúkszemen is volna 
egy monokli?



79

Töredék egy képviselő jelöltnek beszédéből

Tisztőtt pógártársaim! En becsületes embör va­
gyok, kigyemetök is mind böcsületös embörök; — azt 
tudják kigyemetök, hogy én tiszta 48. gondokozás 
módú embör vagyok, ennél fogva mög kívánom, hogy 
mink imádott hazámnak fiai és leányai, már t. i. a kik 
leányok, — mind végig hivek lögyünk az alkotmányhó.

| — Részemről kijelöntöm, hogy ha mindönki ehágy is és 
| ha magom maradok is, — én a pártomtú é nem áilok;
I — azután mög azt is mög mondom, hogy én, az én tisz­

tölt j  obboldali barátommal L. P. úrral mindenbe tö­
kéi letössen egyet értők.

Ama bizonyos csizmadia és felesége kérdései 
és feleletei.

------ Azt olvasom az újságokban hogy, Bute nevű
angol márki katholizált, s egyúttal 300000 forintot 
adott a papoknak. (En azt mondom, hogy az sajtóhiba.) 
Melyik? Az e betű? (Nem a 300000 forint.)

— — A révkomáromi fitanitóságra pályázatot 
hirdetnek a hivatalos nevelési lapban. Fizetés egész 
évre 300 ft lakás, fűtés, és 2 ft. gyergyapénz. (Egész 
évre ! Na, ott ugyan nem lesz „világosság.41)

------ Ez a Pest derék egy nagy város, hanem
bizony még is csak szégyenelheti magát Szöllüs mellett, 
hollott az csak egy kis falu. (Hogy hogy ?) Úgy, hogy 
Szőllösen a Pulszky kortesei már két embert vertek 
agyon, itt meg még azt is rósz néven veszik az ember­
től, ha a városi alkapitány fejéhez vágja egy balistának 
a sörös kancsót.

------ (No még is csak fogadott hát el valamit Deák
Ferencz. Imé azt olvasom az újságban, hogy adóhiva­
talnokká nevezték ki.) Hej asszony, asszony ne rágal­
mazz ! hiszen nem a haza bölcse lett bezirkerré. Másik 
Deák Ferencz az ! (Hát másik is van ? Az lehetetlen !) 
Már hogy volna az lehetetlen ? Ha isten három van, 
Deák Ferencz is lehet kettő.

— — (Ötszáz osztrák, és egy osztrák-mag /ar 
volt Romában meggyógyítani pápa ö szentségén' s. a 
szivén a sebét. így  Írják azt Rómából.) Ro ?":.uhiba, 
azt akarták Írn i: „a zsebét.44

A nemzeti színház müsorozata.

Hétfőn: Lir király. Sexpirtől. — Kedden: Don 
Hüan. Bájrn után zenéje Móczárttól. — Szerdán Lóudi 

| árva. Birkfájfer Sarlottától. — Csütörtökön: Trubadúr j

Verditől Pénteken: Nelyi torony, Dumától. Szombaton. 
— Borcsa Lukréczia Doniczettitöl. Vasárnap: Mizan­
tróp Molyiértül.

Félreértés.
B. J. esperes é s .........i plebanus 1861-ben mint

honatya tartotta prédicatioját az országgyűlésen. Mint 
mindennek, úgy az országgülésnek is — és pedig nagyon 
hamar, vége lévén, a fötisztelendő ur is haza jött, hol 
hívei nagy örömmel fogadták. Alárendeltjeiből álló tisz­
telgői között egy szegény asszony is hozzá megy, s kezd 
gratulálni, hogy az isten mennyire fölvitte a fötiszte- 
lendő ur dolgát.

— Hogy, hogy ? .. kérdi,
— Hát azt hallottam — felelt naiv együgyüség- 

gel, — hogy a fötisztelendő ur p e c s o v i c s  lett.
A jó asszony azt hitte, hogy a „pecsovics44 valami 

magas hivatalt jelent.

Választások előtt.
A. Hogy álljuk ki, ha legyőzetünk, ezt a nagy 

vereséget ?
B. A vereséget csak kiálljuk valahogy ; de hogy 

álljuk ki a győzedelmet?

Furcsa kérelem.
Bemegy a vásáros ember a b. uj falusi patikába.
— Adjon a patikárisus ur bunda zsírt.
— Azt nem tudok adni.
— No hiszen nem is láttam én még ilyen haszon­

talan paticát, a hol még bundazsirt sem kap az ember.

A nép ajkáról.*)
Kossuth Lajos azt izente,
Hogy ö régi, kopott mente.
Minélfogva dobjuk félre,
Frakban járunk jövő télre.

Éljen Bájszt!

Törött bors.*)
Zavaros a Tisza vize nem tiszta 
Tisza Kálmán vékony mint a giliszta.
Még azt mondják, hogy nagy ember a Ghyczy 
Pedig bizony yczy-pyczy-ryczyczy.

*) E z e k  az utolsó oldalról maradtak ki. Oda ralók.
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Laptulajdonos és felelős szerkesztő: 
Jólzni Mór.

Lakása: Stáczió-utcza 80. szám alatt.

Pest, 1869. Nyorat az „Atlionaeum“ nyomdájában.
(Barátok tero 7 ik szám.)

Rajzolja : Jankó. — Metszi: Pullák.


